

烟台90后宝妈摆摊画“面部彩绘”

圆了萌娃们的童话梦



以脸为画布，绘制出多样图案，给萌娃们带来无尽快乐。近期，“儿童面部彩绘”的摊位摆上烟台街头，引领了一股新时尚。今年31岁的尹丽萍是烟台莱州人，她就从事着面部彩绘的工作。得空时，尹丽萍就会外出摆摊，她说，每次画完看到孩子们脸上露出笑容，自己内心也十分满足。



刷到网络视频，萌生入行念头

“平时经常刷快手、抖音这些短视频平台，看到别的城市有在做儿童面部彩绘的，自己也想尝试一下。”尹丽萍介绍，她在去年10月接触到了面部彩绘，出于浓厚的个人兴趣，没有绘画基础的她从零开始慢慢做起，看视频教程学习、在纸上绘制草稿、对着镜子在自己的脸上

实操……现在，她已经熟练掌握了这项技能，并把“儿童面部彩绘”作为自己的主业。

“我是个全职宝妈，以前一直在家照顾孩子，现在能有个自己喜欢的事情做，还能赚点外快，家里人也挺支持我的。”尹丽萍介绍，除了平时的出摊以外，她也坚持在做儿童面部彩绘的。

线上营销，并收到了威海地区多个景区的合作邀约。“现在正是放暑假的时候，生意肯定比平时更加火爆。”尹丽萍说，虽然烟台已经有和她一样的面部彩绘师走上了街头，发展势头较好，但普及度仍然远远不够，“毕竟是个新兴的事物，市场还不成熟，市民们也需要一个接受的过程。”

一单价格在28元到68元不等

画一次面部彩绘，所需时间并不长。“基本上5分钟左右就能画好，小朋友们的专注力不够，所以也需要缩短绘画时间。”那么，这份印在脸上的画作，由哪几个步骤组成呢？

尹丽萍向记者介绍，开始绘画之前，她会先用湿巾给孩子的面部做简单的清洁，根据小顾客们的喜好选择图案样式。无须打草稿，先框出大致轮廓和底色，再

仔细勾勒细节，并用定妆粉定妆。专用的排笔一次性可蘸取多个颜色，一笔即可画出自然的颜色渐变效果。

“小女孩们更喜欢艾莎公主系列，小男孩们更喜欢蜘蛛侠、蝙蝠侠、恐龙这些元素。”尹丽萍特别强调，孩子的面部比较娇嫩，出于安全考量，绘画时使用的颜料是专用的面部水彩。“这种水彩的原料都是从植物中提取的，这一点家长们大可放心。”

在清洗时，湿巾、清水、沐浴露都可以轻松把颜料清洗掉。

在脸上作画，与在纸上作画的差别并不大。“其实更加立体、生动了。我在更新样式时，也是先在纸上反复练习，熟练了以后再在脸上操作。”根据图案的复杂程度，每单的价格在28元到68元不等。“最忙的时候一天内画了六七十单，营业额在4000元左右。”尹丽萍说。

人们对新鲜事物的接受能力变强

小顾客们积极的反应，让尹丽萍无比欣慰。

“孩子们一坐下，眼神里就透露着期待，画完之后照镜子都特别高兴，家长们给孩子拍照也是拍得不亦乐乎。”尹丽萍回忆，曾经有一位从河北来旅游的小顾客，在画完面部彩绘以后为了表示感谢，还给她回送了雪糕、小贝壳等小礼物。“孩子跟我

说，她在家里没怎么见过大海，来到这边玩又画了这么好看的妆，特别感谢我。”

面部彩绘吸引的不只是孩子，不少成年人也在主动尝试。

“现在的年轻人接受新鲜事物的能力比较强，还有一些年轻的宝妈，她们的教育观、消费观也都发生了改变。”尹丽萍说，她在出摊时就遇到过一位宝妈，自

己想尝试一下面部彩绘，并鼓励自己的儿子和她一起体验。在妈妈的鼓励下，母子二人各画了一幅。

“接下来，我会一边兼顾家庭一边出摊工作。给自己定个小目标——挣够买辆车的钱！”谈起对未来的规划，尹丽萍信心十足。

YMG 全媒体记者 陈睿旷 实习生 魏忠淏 摄影报道

工伤职工去世亲属有何待遇？

咨询：我之前在厦门工作，单位给缴纳了社保，后来在青岛工作了三年，也缴纳了社保。今年回烟台工作，怎么把我之前的社保转到烟台来？

答复：您在烟台参保后，符合转入烟台条件的，可通过微信小程序“电子社保卡”——“养老保险关系转移”进行申请。

咨询：工伤职工在异地治疗费用怎么报销？怎么知道哪些费用社保报销，哪些费用单位报销？

答复：符合《工伤保险条例》有关规定的，需要到参保地社保经办机构办理异地医疗费用结算业务。您咨询的哪些社保报销，哪些单位报销的问题，需要区分工伤职工在异地的费用是异地急诊、异地工作和转诊转院这三种情况的哪一种，建议您根据自己的具体情况，咨询参保地社保机构。

咨询：如果工伤职工去世，亲属能享受什么待遇？有没有具体规定？

答复：根据《工伤保险条例》（国务院令第586号）第三十九条的有关规定，职工因工死亡或伤残职工停工留薪期内因工伤导致死亡的，其近亲属可以享受一次性工亡补助金、丧葬补助金和符合条件的供养亲属抚恤金。伤残等级为一至四级的工伤职工，停工留薪期满后死亡的，其近亲属可以享受丧葬补助金和符合条件的供养亲属抚恤金。

咨询：怎样办理企业离退休人员供养直系亲属定期生活困难补助？需要提供什么材料？

答复：企业离退休人员、中华人民共和国成立前老工人及2021年9月1日前去世的退休职工，办理供养直系亲属定期生活困难补助需填写遗属待遇申请表、携带死亡的离退休人员档案、户口簿、办

理人的身份证件、遗属户口为山东省以外需提供社保部门出具的未参保证明。

咨询：职工去世后，其遗属有什么丧葬费补助？

答复：企业参保人员未达到按月领取基本养老金条件时，因病或非因工死亡（统称在职死亡）的，其个人账户中的余额可以全部依法继承，其遗属可以领取丧葬补助金和抚恤金。具体办理流程请咨询参保地社保经办机构。

张孙小蝶 华元



买车位前
先搞清楚车位“属性”
律师帮您维护物业权利



本报讯（YMG全媒体记者 任雪娜 吕金海 摄影报道）7月15日晚，烟台芝罘正旭法律服务所主任姜兆江应邀做客“律师来啦”直播间，聚焦物业相关法律问题进行普法。一个多小时的直播中，姜兆江专业耐心地以案释法，为网友派送了实用的物业维权指南。

姜兆江从事基层法律服务工作已有12年，主要从事一般民商事案件的调解、诉讼、仲裁工作，尤其擅长处理物业、婚姻家庭及建筑工程合同纠纷。此外，对交通事故、医疗纠纷的处理也拥有丰富经验。烟台芝罘正旭法律服务所（原烟台白石法律服务所）于2011年设立，主要开展矛盾纠纷化解、普法宣传教育、法律咨询服务三项业务，在婚姻家庭、人身损害赔偿、农村土地承包经营权、商事合同等民商事领域树立起了良好品牌，被烟台市总工会授予职工维权岗称号。

直播中，姜兆江首先针对市民近日咨询的车位问题展开了普法。按公建分摊给全体业主的地下停车位，产权归全体业主所有，开发商在销售小区房屋时已将地下车位按公建面积分摊给全体小区业主的，从法律上将产权归全体业主，开发商无权与个别业主签订停车位使用权转让协议，签订协议的应归于无效；占有共有道路停放汽车的车位，归全体业主所有，产生的收益由业主和物业公司双方协商；建造在小区人防工程内的、非战时用于停车的车位，既不归业主，也不归开发商，归国家所有，不能买卖，但业主有使用权，缴纳管理费即可。

此外，还有网友咨询车停放在小区车位里发生划伤，是否可以找物业索赔。对此，姜兆江表示，首先车被划伤要先确定是被谁划伤的，能确定的直接找侵权人索赔；不能确定侵权人，而物业公司又疏于履行管理职责的，可以找物业公司索赔，物业赔偿后可以找第三人追偿。整场直播中，围绕物业纠纷，姜兆江为网友进行了通俗易懂又具操作性的解答，网友纷纷点赞。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234咨询，还可通过“烟台观察”或“法治烟台”抖音号私信留言咨询内容及联系方式，栏目律师会及时予以解答。

